



Выключить свет в сессионном зале – первое предложение от депутатов городского совета на внеочередной 65-й сессии, прошедшей ясным майским днем. Так управленцы до принятия бюджета уже начали экономить... на электричестве. Очень жесткий бюджетный проект, дефицит которого приравнен к 1,5-месячной жизнедеятельности города, заставит отказаться чиновников от реализации многих планов, а в некоторых сферах жизнедеятельности - потуже затянуть пояса.

Принимать бюджет – хорошая зимняя традиция властей Украины, однако в 2010 мы празднуем новый финансовый год весной. Принятый в конце апреля бюджетный план страны позволил горловским депутатам рассмотреть местные финансовые проекты только 7 мая.

Объем доходной части бюджета Горловки – 652,3 млн. грн, который включает общий и специальный фонды. Расходы – также 652,3 млн. На первый взгляд, дефицита нет, но...

Как и ранее, в составе доходов общего фонда наибольшая часть – налог с доходов физических лиц. Данный контрольный показатель, установленный Министерством финансов Украины, больше фактических поступлений 2009 года (162,2 млн.) на 25 млн. Фонд заработной платы сформирован из расчета городской среднемесячной оплаты труда – 2 118 грн., при этом, к сожалению, фактические цифры пока не дотягивают до плана (на 1 января - 1 762 грн). Поэтому, не увеличив среднюю зп, недосчитаемся определенной суммы денег. Какими путями будет преодолен двухтысячный зарплатный порог – пряником или кнутом – пока неизвестно.

Один из приоритетов бюджета – социальная направленность и повышение соцстандартов, а вот развитие города в этом году – задача второстепенная. При расчете заработной платы в государственных учреждениях учтена смена гарантированного Государством размера «минималки». Уже в конце года минимальная оплата за труд граждан составит 922 грн в месяц.

В городе приняты программы развития и реформирования ЖКХ. На их финансирование в 2010 году предусмотрены: текущий ремонт и содержание дорог (3,2 млн.), капремонт теплосетей и узлов (1 млн.), реконструкция стадиона спорткомплекса «Шахтер» (250 тыс.), реконструкция яслей-сада по ул. Оленина, 16 (1,1 млн.) и др. Планируется также, за счет суммы свободного остатка общего фонда, оборудование жилых домов антивандальными фонарями (0,5 млн.), капремонт лифтов (0,7 млн.), кровель (1,5 млн.) и др.

Увеличены расходы на сферу образования в сравнении с фактом 2009 года на 18,6 млн. грн (12,5%), на охрану здоровья – на 29,8 млн. (26,3%), культуру и искусство – 4 млн. грн (27,2%), на социальную защиту и соцобеспечение предусмотрены расходы в

сумме 193,9 млн.грн.

Также впервые в бюджет заложены средства на реализацию мини-проектов на территории Горловки в сумме около 200 тыс.

Представляя депутатам проект **начальник финансового управления горсовета Любовь Прилуцкая** отметила, что наполнить бюджет должен помочь сам Бог, ведь жесткие финансовые пути сковали как его доходную, так и расходную части. А потому предложения депутатов создать в городе приют для бездомных напоролись на жесткое «нет» от

городского головы Ивана Сахарчука

, подчеркнувшего, что создать подобную организацию – полпути, ее еще нужно содержать и финансировать, но за что? Более важным в этом году является вопрос реконструкции городского общежития на Семидорожках, где будут жить дети-сироты, не имеющие жилья.

Присутствовавший на сессии **депутат Верховной Рады Украины Николай Янковский** попросил подождать – ведь страна движется к свету в конце тоннеля. Рост промышленного производства в прошлом году составил 10%, в перспективе – разноплановое сотрудничество с Российской Федерацией, которое принесет много плюсов, в том числе и финансовых. Главными приоритетами года герой Украины назвал появление новых рабочих мест, своевременную выплату заработных плат и значительное увеличение последних. Также Николай Андреевич пожелал выполнения бюджета и превращения всех диаграмм и графиков в реальность.

Приняли бюджет практически единогласно – против проголосовал лишь один депутат из 53.

Татьяна Косенко, «Горловский Медиа Портал»